



10
ΜΟΝΑΔΕΣ
υποχώρησε η Ελλάδα
στον παγκόσμιο δείκτη
ανταγωνιστικότητας

10
ΜΟΝΑΔΕΣ
υποχώρησε ο δείκτης αποδο-
τικότητας και βρέθηκε
στην προτελευταία θέση

17%
ΜΕΙΩΘΗΚΕ
το κόστος εργασίας
στο λιανεμπόριο και 6,1%
στη δημόσια διοίκηση

Τα χαλασμένα γρανάζια της ανταγωνιστικότητας

Επιασε πάτο παρά τη μείωση του εργατικού κόστους κατά 5%

→ **ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΑΝΤΩΝΑΚΟΥ**
antonakos@pegasus.gr

Στο κενό για την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας πέφτει η μείωση του κόστους εργασίας μέσω των περικοπών στις αμοιβές και των ευέλικτων μορφών απασχόλησης.

Τα στοιχεία δείχνουν ότι ενώ το κόστος εργασίας συρρικνώθηκε κατά 5% κατά μέσον όρο το 2010 -φέτος εκτιμάται ότι θα μειωθεί κατά 2,7%- η ανταγωνιστικότητα της χώρας όχι μόνο δεν βελτιώθηκε αλλά αντίθετα κατρακύλησε κατά δέκα θέσεις στην παγκόσμια κατάταξη, «πιάνοντας πάτο» μεταξύ 59 χωρών.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο του Συνδέσμου Βιομηχάνων Βορείου Ελλάδος Ν. Πέντζο που δημοσιοποίησε τα αποτελέσματα της Παγκόσμιας Επετηρίδας Ανταγωνι-

στικότητα, στην επιδείνωση της θέσης της χώρας μας συντέλεσαν η δημοσιονομική προσαρμογή, η εφαρμογή του Μνημονίου και η απουσία ουσιαστικών μέτρων ανάπτυξης.

Αναλυτικότερα από το συγκριτικό τεστ προκύπτει ότι στην παγκόσμια κατάταξη του Διεθνούς Ινστιτούτου Ανάπτυξης του Μάνατζμεντ η Ελλάδα κατέλαβε την 56η θέση μεταξύ των 59 χωρών σημειώνοντας πτώση κατά δέκα θέσεις σε σχέση με πέρυσι καταγράφοντας τη μεγαλύτερη πτώση χώρας παγκοσμίως στην κατάταξη του Ινστιτούτου.

Σχετικά με τους επιμέρους δείκτες στον τομέα της «Οικονομικής Αποδοτικότητας» η κατάταξη της χώρας μας επιδεινώθηκε κατά δέκα θέσεις -από 48η το 2010 βρίσκεται πλέον στην 58η θέση, δηλαδή στην προτελευταία θέση, τη χειρότερη που είχε ποτέ από

το 1999, ξεπερνώντας μόνο τη Βενεζουέλα.

Στον τομέα της «Κυβερνητικής Αποτελεσματικότητας» από την 54η, βρίσκεται πλέον στην 56η, τέταρτη από το τέλος.

→ **Εξαίρεση** Στον τομέα της «Επιχειρηματικής Αποτελεσματικότητας» η θέση της χώρας μας επιδεινώθηκε κατά οκτώ θέσεις και από την 45η το 2010 βρίσκεται πλέον στην 53η το 2011, υψηλότερα από Ρωσία, Ουκρανία, Σλοβενία, Βουλγαρία, Βενεζουέλα και Κροατία. Μόνη εξαίρεση ο τομέας των «Υποδομών» όπου η κατάταξη της Ελλάδας βελτιώθηκε κατά μία θέση, καταλαμβάνοντας την 32η θέση, από την 33η που κατείχε το 2010.

Επισημαίνεται ότι στην κορυφή της παγκόσμιας πυραμίδας βρίσκονται το Χονγκ Κονγκ που καταλαμβάνει την πρώτη θέση

και ακολουθούν οι ΗΠΑ και η Σιγκαπούρη, ενώ την πρώτη δεκάδα συμπληρώνουν Σουηδία, Ελβετία, Ταϊβάν, Καναδάς, Κατάρ, Αυστραλία και Γερμανία.

Σύμφωνα με τους επιχειρηματικούς παράγοντες, οι βασικές προκλήσεις για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας είναι μεταξύ άλλων η ταχεία προώθηση διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων για τη μείωση των δαπανών του δημόσιου τομέα, ούτως ώστε να διευκολυνθεί η χώρα στην προσπάθειά της για έξοδο από την οικονομική κρίση δραστικά, η μείωση της γραφειοκρατίας που αφορά την επιχειρηματικότητα, ο εξορθολογισμός του φορολογικού συστήματος, με στόχο τη μείωση της φοροδιαφυγής, η ενίσχυση της ρευστότητας των επιχειρήσεων και η πάταξη των φαινομένων διαφθοράς στο Δημόσιο.